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Koncepcja/programu/analizy utworzenia i rozwoju produktu turystycznego dla sieciowego produktu turystycznego łączącego gminy/podmioty wchodzące w skład Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego oraz punktowego produktu turystycznego tworzonego na terenie danej gminy/obszaru – 26 września 2023 r.
Celem uruchomienia kolejnych naborów wniosków w ramach FEP 2021-2027, w dniu 26 września 2023 roku Zarząd Województwa Podkarpackiego w Rzeszowie przyjął przygotowane przez Departament Promocji, Turystyki i Współpracy Gospodarczej tut. Urzędu dokumenty Koncepcji/programu/analizy utworzenia i rozwoju produktu turystycznego (dla sieciowego produktu turystycznego łączącego gminy/podmioty wchodzące w skład Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego (MOF) oraz punktowego produktu turystycznego tworzonego na terenie danej gminy/obszaru), które stanowić będą jeden z załączników do wniosku o dofinansowanie projektu i podlegać będą ocenie na etapie Komisji Oceny Projektów. 

Dokument koncepcji/programu/analizy utworzenia i rozwoju produktu turystycznego dotyczy jednego projektu składanego przez beneficjenta.

Konieczność opublikowania przedmiotowych dokumentów wynika z treści kryteriów wyboru projektów, w których znajdują się bezpośrednie odniesienia do tych dokumentów. W ramach kryteriów merytorycznych specyficznych dla Priorytetu 6 Rozwój zrównoważony terytorialnie FEP 2021-2027 w zakresie Działania 6.1 Zrównoważony rozwój miejskich obszarów funkcjonalnych w ramach typu I. ochrona, rozwój i promowanie publicznych walorów turystycznych i usług turystycznych oraz w ramach kryteriów merytorycznych jakościowych w zakresie Działania 6.2 Zrównoważony rozwój obszarów wiejskich i małych miast w ramach typu I. ochrona, rozwój i promowanie publicznych walorów turystycznych i usług  turystycznych, wprowadzone zostało kryterium pn. Przedstawienie koncepcji/programu/analizy utworzenia i rozwoju produktu turystycznego w ramach którego weryfikowane będzie, czy w dokumentacji wniosku o dofinansowanie przedstawiono spójną koncepcję/program/analizę utworzenia i rozwoju produktu turystycznego. Ocena spełnienia przedmiotowego kryterium dokonywana będzie w oparciu o informacje przedstawione w załączniku do ww. wniosku pod kątem czy zawiera ona wszystkie elementy wskazane w Konspekcie koncepcji / programu / analizy utworzenia i rozwoju produktu turystycznego, który zamieszczony będzie na stronie internetowej Programu: https://funduszeue.podkarpackie.pl/szczegoly-programu/prawo-i-dokumenty/kryteria-wyboru-projektow/kryteria-wyboru-projektow-dla-poszczegolnych-priorytetow-i-dzialan-fep-2021-2027-zakres-efrr.

Dodatkowo należy zaznaczyć, iż w przypadku ww. Działania 6.2 wymóg przedstawienia koncepcji/programu/analizy utworzenia i rozwoju produktu turystycznego w pełni zgodnego ze wzorem stanowiącym załącznik do dokumentacji konkursowej będzie premiowany odpowiednią ilością punktów (15 pkt).

Dokumenty były przedmiotem konsultacji z partnerami wchodzącymi w skład Komitetu Monitorującego (KM) FEP 2021-2027 (w tym Grupą roboczą ds. Realizacji instrumentu ZIT) przeprowadzonymi w dniach 04-31 lipca 2023 roku oraz w dniach 16-25 sierpnia 2023 roku.
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