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I. KRYTERIA WYBORU PROJEKTÓW DLA POSZCZEGÓLNYCH PRIORYTETÓW I DZIAŁAŃ FEP 2021-2027 
Projekty biorące udział w naborze w zakresie priorytetów  VII i VIII  z FEP 2021-2027 będą podlegały ocenie pod względem następujących rodzajów kryteriów:

I. Kryteriów merytorycznych zarówno dla projektów konkurencyjnych jak i niekonkurencyjnych:

1. Dopuszczających,

2. Horyzontalnych,

3. Ogólnych.
II. Kryteriów specyficznych zaplanowanych dla projektów:

konkurencyjnych, w podziale na:

1. Specyficzne kryteria dostępu,

2. Specyficzne kryteria premiujące

oraz

niekonkurencyjnych uwzględniających:

1. Specyficzne kryteria dostępu.
III. Kryteriów negocjacyjnych (o ile dotyczą) dla projektów wybieranych w sposób konkurencyjny.

W przypadku projektów wybieranych w sposób konkurencyjny proces oceny dzieli się na dwa etapy: etap oceny merytorycznej (na tym etapie ocenie podlegają kryteria merytoryczne oraz specyficzne) oraz etap negocjacji (na tym etapie ocenie podlegają kryteria negocjacyjne). W przypadku projektów wybieranych w sposób niekonkurencyjny występuje tylko 1 etap oceny – ocena merytoryczna.

Poszczególne kryteria oceniane będą w następującej kolejności (wg poszczególnych grup kryteriów):
1. Kryteria merytoryczne dopuszczające

2. Specyficzne kryteria dostępu

3. Kryteria merytoryczne horyzontalne

4. Kryteria merytoryczne ogólne

5. Specyficzne kryteria premiujące

6. Kryteria negocjacyjne (o ile dotyczą) dla projektów wybieranych w sposób konkurencyjny.

W przypadku uzyskania oceny negatywnej w danej grupie kryteriów, na skutek której projekt nie może zostać zakwalifikowany do dofinansowania, ocena kryteriów z kolejnej grupy nie jest dokonywana.   

Ocena kryteriów dokonywana jest przez dwóch członków KOP.

I. Ocena w kryteriach merytorycznych:

1. Dopuszczających - kryteria zero-jedynkowe. Ocena w przedmiotowych kryteriach polegać będzie na przyznaniu wartości logicznych: „TAK”, „NIE” albo „NIE DOTYCZY”. 
W przypadku projektów wybieranych w sposób konkurencyjny dla niektórych kryteriów istnieje także możliwość uzupełnienia lub poprawienia wniosku o dofinansowanie, przy czym uzupełnienie lub poprawa będzie dokonywana na etapie negocjacji. W takim wypadku przyznawana będzie wartość logiczna „DO POPRAWY” (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy z dnia 28 kwietnia 2022 r. o zasadach realizacji zadań finansowanych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021-2027 zwaną dalej: ustawą wdrożeniową). 
W odniesieniu do projektów wybieranych w sposób niekonkurencyjny niespełnienie kryterium skutkować będzie odesłaniem wniosku do poprawy.
Kryteria dopuszczające to kryteria obligatoryjne, których spełnienie jest niezbędne do przyznania dofinansowania. W przypadku ich spełnienia lub przekazania do poprawy lub uzupełnienia na etapie negocjacji następnie oceniane są kryteria specyficzne dostępu. 
2. Horyzontalnych -kryteria zero-jedynkowe. Ocena niniejszych kryteriów polegać będzie na przyznaniu wartości logicznych: „TAK”, „NIE” albo „DO POPRAWY”. Ostatni wariant oznacza, że projekt może być uzupełniany lub poprawiany w części dotyczącej spełniania kryteriów horyzontalnych na etapie negocjacji w zakresie opisanym w stanowisku negocjacyjnym z uwzględnieniem regulaminu wyboru projektów (zgodnie art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). Instytucja organizująca nabór (ION) może w regulaminie określić również w jakim zakresie i na jakich warunkach kryteria te podlegają poprawie lub uzupełnieniu.  
Ocena kryteriów horyzontalnych jest dokonywana wyłącznie w odniesieniu do projektów „TAK” albo „DO POPRAWY” w zakresie kryteriów merytorycznych dopuszczających oraz specyficznych kryteriów dostępu.
W odniesieniu do projektów wybieranych w sposób niekonkurencyjny niespełnienie kryterium odsyła wniosek do poprawy.

Kryteria horyzontalne to kryteria obligatoryjne, których spełnienie jest niezbędne do przyznania dofinansowania. Projekty z oceną „TAK” albo „DO POPRAWY” w tym zakresie następnie oceniane są pod względem kryteriów merytorycznych ogólnych.

3. Ogólnych - kryteria punktowe. W przypadku projektów wybieranych w sposób konkurencyjny ocena spełnienia kryteriów będzie polegała na przyznaniu określonej liczby punktów w ramach dopuszczalnych limitów wyznaczonych minimalną i maksymalną liczbą punktów, które można uzyskać za dane kryterium. Kryteria merytoryczne ogólne, to kryteria obligatoryjne, których spełnienie jest niezbędne do przyznania dofinansowania, a ich ocena dokonywana jest wyłącznie w odniesieniu do projektów z oceną „TAK” lub „DO POPRAWY” w zakresie kryteriów merytorycznych dopuszczających, specyficznych kryteriów dostępu, kryteriów merytorycznych horyzontalnych.
W ramach oceny merytorycznej ogólnej projekt może otrzymać maksymalnie 50 punktów. Aby projekt został pozytywnie oceniony i mógł być skierowany do dofinansowania lub etapu negocjacji pierwsze cztery kryteria merytoryczne ogólne muszą zostać ocenione pozytywnie (tj. wniosek musi uzyskać minimum 60% punktów przewidzianych w danym kryterium), a suma punktów za spełnienie tych kryteriów na poziomie minimalnym nie może być mniejsza niż 24 punkty. Piąte kryterium merytoryczne ogólne dotyczące budżetu projektu nie wpływa na pozytywną albo negatywną ocenę projektu, ale zdobyte punkty będą miały wpływ na kolejność projektów wybranych do dofinansowania.
Na podstawie kryteriów ogólnych (oraz ewentualnie kryteriów specyficznych premiujących, jeśli takie obowiązują w danym naborze) jest ustalana kolejność projektów na liście rankingowej, będącej podstawą do przyznania dofinansowania.

Kwestie związane z kryteriami ogólnymi mogą być uzupełniane lub poprawiane na etapie negocjacji, jednak bez zmiany przyznanej wnioskowi punktacji.

W przypadku projektów wybieranych w sposób niekonkurencyjny merytoryczne kryteria ogólne oceniane są w systemie 0-1. Niespełnienie danego kryterium skutkuje zwrotem wniosku do poprawy. 

W przypadku, gdy kwota przeznaczona na dofinansowanie projektów w konkursie przewyższa wartość wnioskowanego dofinansowania we wszystkich złożonych wnioskach, możliwe jest odstąpienie od oceny punktowej na rzecz oceny 0-1 (w takiej sytuacji otrzymanie 0 pkt. oznacza niespełnienie kryterium i odrzucenie wniosku). Niezwłocznie po podjęciu przez ION decyzji w tym zakresie, wnioskodawcy zostaną poinformowani o ostatecznym sposobie oceny kryterium – poprzez publikację na stronie internetowej zawierającej dokumentację konkursową.

Każde z kryteriów merytorycznych ogólnych może być potencjalnie kryterium rozstrzygającym, które pozwoli ustalić kolejność projektów wybieranych w sposób konkurencyjny na liście rankingowej, w przypadku gdy uzyskają one taką samą liczbę punktów. ION może określić w regulaminie wyboru projektów kryteria rozstrzygające dla danego naboru.

W przypadku pozytywnej oceny kryteriów merytorycznych ogólnych oceniane następnie będą kryteria specyficzne premiujące (jeśli zostaną określone dla danego naboru). 

II. Ocena w kryteriach specyficznych:

1. dostępu - kryteria zero-jedynkowe. Ocena niniejszych  kryteriów polegać będzie na przyznaniu wartości logicznych: „TAK”, „NIE” albo „NIE DOTYCZY”.  

W przypadku projektów wybieranych w sposób konkurencyjny dla wybranych kryteriów istnieje możliwość uzupełnienia lub poprawienia wniosku o dofinansowanie, przy czym uzupełnienie lub poprawa będzie dokonywana na etapie negocjacji. W takim wypadku przyznawana będzie wartość logiczna „DO POPRAWY” (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej).
W odniesieniu do projektów wybieranych w sposób niekonkurencyjny niespełnienie kryterium skutkować będzie odesłaniem wniosku do poprawy.
Kryteria dostępu to kryteria obligatoryjne, których spełnienie jest niezbędne do przyznania dofinansowania. Projekty z oceną „TAK” albo „DO POPRAWY” w tym zakresie następnie oceniane są pod względem spełnienia kryteriów merytorycznych horyzontalnych.
2. premiujące - kryteria punktowe stosowane jedynie dla projektów wybieranych w sposób konkurencyjny. Kryteria premiujące to kryteria fakultatywne, których spełnienie nie jest konieczne do przyznania dofinansowania (tj. przyznanie 0 punktów nie dyskwalifikuje z możliwości uzyskania dofinansowania). 

Ocena spełnienia kryterium będzie polegała na przyznaniu zdefiniowanej z góry liczby punktów, zgodnej z właściwą uchwałą Komitetu Monitorującego Fundusze Europejskie dla Podkarpacia 2021-2027 – w przypadku spełnienia kryterium albo przyznaniu 0 punktów – w przypadku niespełnienia kryterium.

III. Ocena w kryteriach negocjacyjnych (o ile dotyczy) - spełnia wymogi kryterium zerojedynkowego. 
Etap ma zastosowanie jedynie w przypadku projektów wybieranych w sposób konkurencyjny. Projekt może przejść do etapu negocjacji w przypadku, gdy uzyskał ocenę „TAK” albo „DO POPRAWY” w zakresie kryteriów merytorycznych dopuszczających, horyzontalnych oraz specyficznych kryteriów dostępu oraz uzyskał co najmniej 60% punktów w każdym z pierwszych czterech kryteriów oceny merytorycznej punktowej.

Ocena spełnienia kryterium będzie polegała na przyznaniu wartości logicznych „TAK”, „NIE”. Kryterium negocjacyjne to kryterium obligatoryjne, którego spełnienie jest niezbędne do przyznania dofinansowania. Na etapie negocjacji istnieje możliwość trzykrotnego złożenia skorygowanego wniosku o dofinansowanie na zasadach określonych przez ION.
II. 
MERYTORYCZNE KRYTERIA WYBORU PROJEKTÓW WYBIERANYCH W SPOSÓB KONKURENCYJNY I 
NIEKONKURENCYJNY DLA DZIAŁAŃ PRIORYTETU 7
2.1 MERYTORYCZNE KRYTERIA DOPUSZCZAJĄCE
Definicja dot. rodzaju kryteriów:
Ocena spełniania kryteriów merytorycznych ocenianych 0-1 polega na przypisaniu im wartości „tak” albo „nie”, albo stwierdzeniu, że kryterium nie dotyczy danego projektu, albo przypisaniu wartości logicznej „do poprawy” (jeśli ION określiła w regulaminie wyboru projektów taką możliwość), co oznacza przekazanie wniosku do poprawy lub uzupełnienia na etapie negocjacji.
1) Poprawność językowa sporządzenia wniosku 

W ramach kryterium będzie weryfikowane, czy wniosek został napisany w języku polskim. 
Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.

ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” 
projekty konkurencyjne 

Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.
projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.
2) Poprawność złożenia załączników
W ramach kryterium podlegać będzie weryfikacji, czy wnioskodawca dołączył do wniosku aplikacyjnego wszystkie wymagane i poprawnie przygotowane załączniki określone w regulaminie wyboru projektów.
Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu oraz dołączonych do niego załączników.
ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „NIE DOTYCZY” albo „DO POPRAWY”
projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.

3) Dopuszczalna liczba wniosków o dofinansowanie
W ramach kryterium weryfikowane będzie, czy Wnioskodawca lub partner projektu nie złożył większej liczby wniosków w ramach danego naboru, niż zostało to określone w regulaminie wyboru projektów przez ION. 

ION określa liczbę projektów, w jakich może uczestniczyć podmiot w ramach danego naboru. Dotyczy to zarówno Wnioskodawców jak i partnerów.

ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „NIE DOTYCZY”

projekty konkurencyjne 

ION określi w regulaminie wyboru projektów sposób postępowania w sytuacji, gdy Wnioskodawca lub partnerzy złożą większą liczbę wniosków w ramach danego naboru, niż zostało to określone.

Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.

4) Kwalifikowalność wnioskodawcy

W ramach kryterium weryfikowane będzie czy:

· wnioskodawca wpisuje się w katalog beneficjentów danego działania określonych w FEP 2021-2027 i SZOP 2021-2027 obowiązującym na dzień ogłoszenia naboru wniosków oraz regulaminie wyboru projektów,

· wnioskodawca nie podlega wykluczeniu związanemu z zakazem udzielania dofinansowania podmiotom wykluczonym lub nie orzeczono wobec niego zakazu dostępu do środków funduszy europejskich na podstawie:

a. Art. 207 ust. 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych,

b. Art. 12 ustawy z dnia 15 czerwca 2012 r. o skutkach powierzenia wykonywania pracy cudzoziemcom przebywających wbrew przepisom na terytorium RP,

c. Art. 9 ustawy z dnia 28 października 2002 r. o odpowiedzialności podmiotów zbiorowych za czyny zabronione pod groźbą kary.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.

ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”
projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej).
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.
5) Wnioskodawca w okresie realizacji projektu prowadzi biuro projektu na terenie województwa podkarpackiego

W ramach kryterium weryfikowane będzie czy wnioskodawca w całym okresie realizacji projektu prowadzi biuro projektu na terenie województwa podkarpackiego, z możliwością udostępnienia pełnej dokumentacji wdrażanego projektu oraz zapewniające uczestnikom projektu i osobom zainteresowanym uczestnictwem w projekcie możliwość osobistego kontaktu z kadrą projektu oraz uzyskanie, od osoby zatrudnionej w biurze projektu, pełnych informacji o projekcie, w szczególności o zasadach rekrutacji i formach wsparcia oferowanych uczestnikom. 
Biuro jest czynne co najmniej przez 20 godzin tygodniowo, w całym okresie realizacji projektu, w stale określonych godzinach. 
Lokalizacja, architektura i organizacja biura, a także sposób udostępniania informacji o projekcie realizują zasadę dostępności zgodnie z Wytycznymi ministra właściwego do spraw rozwoju regionalnego dotyczących realizacji zasad równościowych w ramach funduszy unijnych na lata 2021–2027 obowiązującymi na dzień ogłoszenia naboru oraz zasadą zrównoważonego rozwoju. Standardy dostępności dla polityki spójności na lata 2021-2027 stanowią załącznik nr 2 do ww. wytycznych.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.

ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”
projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.
6) Projekt nie został fizycznie zakończony lub w pełni zrealizowany

W ramach kryterium weryfikowane będzie czy:

· zgodnie z art. 63 ust. 6 rozporządzenia ogólnego projekt nie został fizycznie zakończony lub w pełni zrealizowany przed złożeniem wniosku o dofinansowanie,
· wnioskodawca realizując projekt przed dniem złożenia wniosku przestrzegał obowiązujących przepisów prawa dotyczących danej operacji (art. 73 ust. 2, lit. F),

· projekt nie obejmuje przedsięwzięć będących częścią operacji, które zostały objęte lub powinny zostać objęte procedurą odzyskiwania kwot zgodnie z art. 65 (trwałość operacji) w następstwie przeniesienia działalności produkcyjnej poza obszar objęty programem.
Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu lub oświadczenia. 
ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”
projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.
7) Okres realizacji projektu
W ramach kryterium weryfikowany będzie deklarowany przez wnioskodawcę termin realizacji projektu w zakresie zgodności z wymaganiami dotyczącymi okresu realizacji projektu określonymi w regulaminie wyboru projektów przez ION, przy czym termin realizacji projektu musi uwzględniać okres kwalifikowalności wydatków określony w art. 63 ust. 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2021/1060 z dnia 24 czerwca 2021 r. ustanawiające wspólne przepisy dotyczące Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego Plus, Funduszu Spójności, Funduszu na rzecz Sprawiedliwej Transformacji i Europejskiego Funduszu Morskiego, Rybackiego i Akwakultury, a także przepisy finansowe na potrzeby tych funduszy oraz na potrzeby Funduszu Azylu, Migracji i Integracji, Funduszu Bezpieczeństwa Wewnętrznego i Instrumentu Wsparcia Finansowego na rzecz Zarządzania Granicami i Polityki Wizowej.

W uzasadnionych przypadkach, na przykład w sytuacji, gdy na skutek wydłużenia procesu wyboru projektów, planowany we wniosku o dofinansowanie okres realizacji projektu zakłada rozpoczęcie realizacji przed terminem zawarcia umowy o dofinansowanie – ION może wyrazić zgodę na zmianę czasu realizacji projektu.

Zmiana okresu realizacji projektu może nastąpić na pisemny wniosek ION lub na pisemny wniosek Wnioskodawcy, za zgodą ION, zarówno przed podpisaniem umowy, jak i po jej podpisaniu.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.

ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”
projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.
8) Potencjał finansowy do realizacji projektu
W ramach kryterium weryfikowane będzie, czy wnioskodawca ma odpowiedni potencjał ekonomiczny, aby zapewnić prawidłową realizację projektu, a w przypadku projektu partnerskiego, czy spełniona jest zasada określona w art. 39 ust. 11 ustawy z dnia 28 kwietnia 2022 r. o zasadach realizacji zadań finansowanych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021–2027.

Weryfikacji podlegać będzie, czy wnioskodawca posiada średni obrót za trzy ostatnie zamknięte okresy lub (jeśli to korzystniejsze) wnioskodawca posiada łączny obrót za ostatni zatwierdzony rok obrotowy zgodnie z ustawą o rachunkowości z dnia 29 września 1994 r. (Dz. U. 1994 nr 121 poz. 591 z późń. zm.) (jeśli dotyczy) lub za ostatni zamknięty i zatwierdzony rok kalendarzowy równy lub wyższy od średnich rocznych wydatków w ocenianym projekcie.

Kryterium nie dotyczy jednostek sektora finansów publicznych (jsfp), w tym projektów partnerskich, w których jsfp występują jako wnioskodawca (partner wiodący) - kryterium obrotu nie jest wówczas badane.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.

ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”  albo „NIE DOTYCZY”
projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.

9) Zakaz podwójnego finansowania
W ramach kryterium weryfikowane będzie czy pozycje wydatków ujęte we wniosku o dofinansowanie nie są objęte podwójnym finansowaniem
Podwójne finansowanie oznacza w szczególności:
a. więcej niż jednokrotne przedstawienie do rozliczenia tego samego wydatku albo tej samej części wydatku ze środków UE w jakiejkolwiek formie (w szczególności dotacji, pożyczki, gwarancji/poręczenia),

b. rozliczenie zakupu używanego środka trwałego, który był uprzednio współfinansowany z udziałem środków UE,

c. rozliczenie kosztów amortyzacji środka trwałego uprzednio zakupionego z udziałem środków UE, 

d. rozliczenie wydatku poniesionego przez leasingodawcę na zakup przedmiotu leasingu w ramach leasingu finansowego, a następnie rozliczenie rat opłacanych przez beneficjenta w związku z leasingiem tego przedmiotu,

e. objęcie kosztów kwalifikowalnych jednocześnie wsparciem w formie pożyczki i gwarancji/poręczenia,

f. rozliczenie tego samego wydatku w kosztach pośrednich projektu oraz kosztach bezpośrednich projektu,

g. otrzymanie na wydatki kwalifikowalne danego projektu lub części projektu dotacji z kilku źródeł (krajowych, unijnych lub innych) w wysokości łącznie wyższej niż 100% wydatków kwalifikowalnych projektu lub części projektu.
Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu lub oświadczenia.
ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”
projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.

10) Koszty bezpośrednie projektu, w którym wartość dofinansowania projektu nie przekracza wyrażonej w PLN równowartości 200 tys. EUR są rozliczane w całości kwotami ryczałtowymi określonymi przez beneficjenta.
W ramach kryterium weryfikowane będzie, czy koszty bezpośrednie projektu są rozliczane zgodnie z wymogami określonymi w regulaminie wyboru projektów przez ION. W przypadku projektów, w których wartość dofinansowania projektu nie przekracza wyrażonej w PLN równowartości 200 tys. EUR koszty bezpośrednie rozliczane są na podstawie kwot ryczałtowych określanych przez beneficjenta. W przypadku projektów, w których wartość dofinansowania projektu będzie wyższa od wyrażonej w PLN równowartości 200 tys. EUR kwoty ryczałtowe nie będą mogły być zastosowane. 
Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.

ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „NIE DOTYCZY”
projekty konkurencyjne 

Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.

11)  Kwalifikowalność partnerów (dotyczy wyłącznie projektów realizowanych w partnerstwie)

W ramach kryterium weryfikowane będzie czy:

· partner/partnerzy spełniają warunki określone w regulaminie wyboru projektów,

· partner/partnerzy nie podlegają wykluczeniu związanemu z zakazem udzielania dofinansowania podmiotom wykluczonym lub nie orzeczono wobec niego zakazu dostępu do środków funduszy europejskich na podstawie: 

a. Art. 207 ust. 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych,

b. Art. 12 ustawy z dnia 15 czerwca 2012 r. o skutkach powierzenia wykonywania pracy cudzoziemcom przebywających wbrew przepisom na terytorium RP,

c. Art. 9 ustawy z dnia 28 października 2002 r. o odpowiedzialności podmiotów zbiorowych za czyny zabronione pod groźbą kary.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.

ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „NIE DOTYCZY” albo „DO POPRAWY
projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej).
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy

12) Zadania Partnerów (dotyczy wyłącznie projektów realizowanych w partnerstwie) 

W ramach kryterium weryfikowane będzie, czy wszyscy partnerzy mają przypisane zadania do realizacji w projekcie. Udział partnerów nie może polegać wyłącznie na wniesieniu do jego realizacji zasobów, takich jak zasoby ludzkie, organizacyjne, techniczne lub finansowe (zgodnie z art. 39 ust. 13 ustawy z dnia 28 kwietnia 2022 r. o zasadach realizacji zadań finansowanych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021–2027). Zadania realizowane przez poszczególnych partnerów w ramach projektu partnerskiego nie mogą polegać na oferowaniu towarów, świadczeniu usług lub wykonywaniu robót budowlanych na rzecz pozostałych partnerów.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.

ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „NIE DOTYCZY” albo „DO POPRAWY” 
projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.

13) Utworzenie lub zainicjowanie partnerstwa przed złożeniem wniosku o dofinansowanie (dotyczy wyłącznie projektów planowanych do realizacji w partnerstwie)
W ramach kryterium weryfikowane będzie, czy utworzenie lub zainicjowanie partnerstwa dokonało się w terminie wynikającym z art. 39 ust. 4 (przy uwzględnieniu art. 39 ust. 7) ustawy z dnia 28 kwietnia 2022 r. o zasadach realizacji zadań finansowanych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021–2027 tj. przed złożeniem wniosku o dofinansowanie, a w przypadku gdy data rozpoczęcia realizacji projektu jest wcześniejsza od daty złożenia wniosku - przed rozpoczęciem realizacji projektu.

Weryfikacja na etapie wyboru projektów dokonywana będzie na podstawie treści wniosku o dofinansowanie. Przed podpisaniem umowy Beneficjent zobowiązany będzie do przedłożenia umowy partnerskiej lub podpisanego listu intencyjnego, na podstawie których ION dokona sprawdzenia zapisów wniosku lub przedłożonego oświadczenia w zakresie dat widniejących na przywołanych dokumentach.

ZASADY OCENY

Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „NIE DOTYCZY” albo „DO POPRAWY”
projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.
14) Procedury zawarcia partnerstwa zgodnie z art. 39 ust. 12 ustawy (jeśli dotyczy)

W ramach kryterium weryfikowane będzie, czy podmioty, o których mowa w art. 4, art. 5 ust. 1 i art. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r. poz. 1129, z późn. zm.) inicjujący projekt partnerski, dokonały wyboru partnerów spośród podmiotów innych niż wymienione w art. 4 tej ustawy, z zachowaniem zasady przejrzystości i równego traktowania, zgodnie z art. 39 ust. 2 ustawy z dnia 28 kwietnia 2022 r. o zasadach realizacji zadań finansowanych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021–2027.
Podmiot, dokonując wyboru, jest obowiązany w szczególności do:

· ogłoszenia otwartego naboru partnerów na swojej stronie internetowej wraz ze wskazaniem co najmniej 21-dniowego terminu na zgłaszanie się partnerów;

· uwzględnienia przy wyborze partnerów zgodności działania potencjalnego partnera z celami partnerstwa, deklarowanego wkładu potencjalnego partnera w realizację celu partnerstwa oraz doświadczenia w realizacji projektów o podobnym charakterze;

· podania do publicznej wiadomości na swojej stronie internetowej informacji o podmiotach wybranych do pełnienia funkcji partnera.
Weryfikacja na etapie wyboru projektów dokonywana będzie na podstawie treści wniosku o dofinansowanie. Przed podpisaniem umowy ION zweryfikuje, czy wymagania określone w art. 39 ust. 4 w/w ustawy zostały spełnione, a ION w tym celu może wezwać Beneficjenta do przedłożenia dodatkowych dokumentów potwierdzających prawidłowość przeprowadzonej procedury wyłonienia partnerów w projekcie.

ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „NIE DOTYCZY” albo „DO POPRAWY”
projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.
2.2 MERYTORYCZNE KRYTERIA HORYZONTALNE

Definicja dot. rodzaju kryteriów:
Ocena spełniania kryteriów horyzontalnych polega na przypisaniu im wartości „tak” albo „nie” albo „do poprawy” co oznacza, że projekt może być uzupełniany lub poprawiany w części dotyczącej spełniania kryteriów horyzontalnych w zakresie opisanym w stanowisku negocjacyjnym i regulaminie wyboru projektów. ION może określić w regulaminie wyboru projektów również w jakim zakresie i na jakich warunkach kryteria te podlegają poprawie lub uzupełnieniu.  
Ocena kryteriów horyzontalnych jest dokonywana wyłącznie w odniesieniu do projektów pozytywnie ocenionych w zakresie kryteriów merytorycznych dopuszczających oraz kryteriów specyficznych dostępu albo przekazanych do poprawy lub uzupełnienia na etapie negocjacji.
1) Projekt jest zgodny zasadą równości kobiet i mężczyzn, przy uwzględnieniu perspektywy płci - w oparciu o standard minimum realizacji zasady równości kobiet i mężczyzn w ramach projektów współfinansowanych z EFS+

W ramach kryterium weryfikacji podlega zgodność projektu z zasadą równości kobiet i mężczyzn,  zasadą równości szans i niedyskryminacji, w tym dostępności dla osób z niepełnosprawnościami na podstawie Wytycznych ministra właściwego do spraw rozwoju regionalnego dotyczących realizacji zasad równościowych w ramach funduszy unijnych na lata 2021–2027 oraz zasadą zrównoważonego rozwoju. 

Zasada równości kobiet i mężczyzn dotyczy podejmowania działań na rzecz osiągania stanu, w którym kobietom i mężczyznom przypisuje się taką samą wartość społeczną, równe prawa i obowiązki oraz gdy mają oni równy dostęp do zasobów (środków finansowych, szanse rozwoju, udziału w projektach), z których mogą korzystać. W wyjątkowych sytuacjach dopuszczalne jest uznanie neutralności przedsięwzięcia w stosunku do zasady równości kobiet i mężczyzn, o ile zostanie przedstawione szczegółowe uzasadnienie, dlaczego dane przedsięwzięcie nie jest w stanie zrealizować jakichkolwiek działań w tym zakresie.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.

ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”

projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.

2) Projekt jest zgodny zasadą zrównoważonego rozwoju oraz z zasadą „nie czyń poważnych szkód” (DNSH)
W ramach kryterium weryfikacji podlega zgodność projektu z zasadą:

- zrównoważonego rozwoju czy projekt obejmuje finansowanie przedsięwzięć minimalizujących oddziaływanie działalności człowieka na środowisko. Zasada zrównoważonego rozwoju jest zachowana, jeżeli w ramach projektu zakłada się podejmowanie działań ukierunkowanych m.in. na racjonalne gospodarowanie zasobami, ograniczenie presji na środowisko, uwzględnianie efektów środowiskowych w zarządzaniu, podnoszenie świadomości ekologicznej społeczeństwa; 

- „nie czyń poważnych szkód” (DNSH), co oznacza, że wykazanie zgodności z zasadą DNSH możliwe będzie przez różnorodne środki, dobrane odpowiednio do specyfiki i zakresu rzeczowego projektu. Za spełniające kryterium uznane zostały projekty w ramach celów szczegółowych w odniesieniu do których w Analizie DNSH wersja 1.1. W części pierwszej listy kontrolnej udzielono wyłącznie odpowiedzi negatywnych.
Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.

ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”

projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.

3) Projekt będzie miał pozytywny wpływ na zasadę równości szans i niedyskryminacji, w tym dostępność dla osób z niepełnosprawnościami

W ramach kryterium weryfikacji podlega zgodność projektu z zasadą równości szans i niedyskryminacji na podstawie Wytycznych dotyczących realizacji zasad równościowych w ramach funduszy unijnych na lata 2021–2027. Ocenie podlega czy z wniosku wynika, że projekt ma pozytywny wpływ na zasadę równości szans i niedyskryminacji tzn. ze względu na płeć, rasę, kolor skóry, pochodzenie etniczne lub społeczne, cechy genetyczne, język, religię lub przekonania, poglądy polityczne lub wszelkie inne poglądy, przynależność do mniejszości narodowej, majątek, urodzenie, niepełnosprawność, wiek lub orientację seksualną.

Przez pozytywny wpływ na zasadę należy rozumieć  zapewnienie wsparcia bez jakiekolwiek dyskryminacji ze względu na przesłanki określone w art. 9 Rozporządzenia ogólnego, w tym zapewnienie dostępności do oferowanego w projekcie wsparcia dla wszystkich jego uczestników/ uczestniczek oraz zapewnienie dostępności wszystkich produktów projektu (w tym także usług), które nie zostały uznane za neutralne dla wszystkich ich użytkowników/ użytkowniczek, zgodnie ze standardami dostępności, stanowiącymi załącznik do Wytycznych dotyczących realizacji zasad równościowych w ramach funduszy unijnych na lata 2021-2027.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.

ZASADY OCENY: 
Przyznamy ocenę „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”

projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej).  
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy

4) Projekt jest zgodny z Kartą Praw Podstawowych Unii Europejskiej oraz Konwencją o Prawach Osób Niepełnosprawnych

W ramach kryterium weryfikacji podlega zgodność projektu z Kartą Praw Podstawowych Unii Europejskiej z dnia 26 października 2012 r. (Dz. Urz. UE C 326 z 26.10.2012, str. 391) i Konwencją o Prawach Osób Niepełnosprawnych, sporządzoną w Nowym Jorku dnia 13 grudnia 2006 r. (Dz. U. z 2012 r. poz. 1169, z późn. zm.), w zakresie odnoszącym się do sposobu realizacji, zakresu projektu i wnioskodawcy.

Przez zgodność z Kartą Praw Podstawowych Unii Europejskiej z dnia 26 października 2012 r. i Konwencją o Prawach Osób Niepełnosprawnych należy rozumieć brak stwierdzonej podczas oceny sprzeczności zapisów projektu z wymaganiami tych dokumentów lub stwierdzenie, że te wymagania nie dotyczą zakresu i zawartości projektu.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu lub oświadczenia.

ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”

projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.
5) Kwalifikowalność JST (dotyczy tylko kiedy wnioskodawcą lub partnerem jest JST lub podmiot od niej zależny lub kontrolowany)

W ramach kryterium weryfikacji podlega czy na terenie jednostki samorządu terytorialnego, która jest wnioskodawcą nie obowiązują dyskryminujące akty prawne przyjęte przez tę JST lub czy na terenie jednostki samorządu terytorialnego, w której siedzibę ma podmiot zależny od danej JST lub kontrolowany przez daną JST nie obowiązują dyskryminujące akty prawne przyjęte tę JST.
Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu lub oświadczenia.

ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”

projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.

6) Nie stwierdzono w projekcie niezgodności z prawodawstwem krajowym, w tym przepisami dotyczącymi pomocy publicznej

Ocenie podlega zgodność z prawodawstwem krajowym, w tym z przepisami dotyczącymi pomocy publicznej.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.

ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”

projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.

7) Projekt jest zgodny z FEP 2021-2027, SZOP 2021-2027 i wytycznymi ministra właściwego ds. rozwoju regionalnego dotyczącymi realizacji projektów z udziałem środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus w regionalnych programach na lata 2021-2027

Ocenie podlega zgodność zakresu rzeczowego dot. grupy docelowej oraz form wsparcia z Programem Fundusze Europejskie dla Podkarpacia 2021-2027, Szczegółowym Opisem Priorytetów 2021-2027 oraz wytycznymi ministra właściwego ds. rozwoju regionalnego dotyczącymi realizacji projektów z udziałem EFS+ obowiązującym na dzień ogłoszenia naboru wniosków.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.

ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”

projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.

8) Projekt skierowany jest do grup docelowych pochodzących z obszaru województwa podkarpackiego
W ramach kryterium weryfikowane jest czy wsparcie zostanie skierowane do grup docelowych z obszaru województwa podkarpackiego (w przypadku osób fizycznych uczą się, pracują lub zamieszkują one na obszarze woj. podkarpackiego w rozumieniu przepisów Kodeksu Cywilnego, w przypadku innych podmiotów posiadają one jednostkę organizacyjną na obszarze woj. podkarpackiego).

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.

ZASADY OCENY:

Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY” 
projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.

2.3 MERYTORYCZNE KRYTERIA OGÓLNE 
(OCENIANE PUNKTOWO)
Definicja dot. rodzaju kryteriów:
Ocena spełniania kryteriów merytorycznych ocenianych punktowo dokonywana jest wyłącznie w odniesieniu do projektów pozytywnie ocenionych w zakresie kryteriów merytorycznych dopuszczających oraz specyficznych kryteriów dostępu oraz kryteriów horyzontalnych lub przekazanych do poprawy lub uzupełnienia w zakresie tych kryteriów na etapie negocjacji.
Aby projekt został pozytywnie oceniony i mógł być skierowany do dofinansowania lub etapu ne-gocjacji pierwsze cztery kryteria merytoryczne ogólne muszą zostać ocenione pozytywnie (tj. wniosek musi uzyskać minimum 60% punktów przewidzianych w danym kryterium).
Kwestie związane z kryteriami ogólnymi mogą być uzupełniane lub poprawiane na etapie negocjacji, jednak nie będzie to wpływać na przyznaną wnioskowi punktację.
W przypadku projektów wybieranych w sposób niekonkurencyjny merytoryczne kryteria ogólne oceniane są w systemie 0-1. Niespełnienie danego kryterium skutkuje zwrotem wniosku do poprawy.

1) Zgodność projektu z właściwym celem/celami programu FEP 2021-2027, 
w tym planowane do osiągnięcia rezultaty.
Oceniane będzie wskazanie zgodności projektu z właściwym celem szczegółowym/celami szczegółowymi FEP 2021-2027 oraz adekwatność doboru, wskazanej wartości docelowej oraz rzetelności sposobu pomiaru rezultatów.

W ramach kryterium weryfikowana będzie:

a. trafność doboru celu głównego projektu i ocena jego wpływu na osiągnięcie celu szczegółowego programu FEP 2021-2027 (w tym zgodność projektu z typami projektów przewidzianymi w programie); 

b. adekwatność doboru wskaźników w odniesieniu do planowanych działań i właściwego celu szczegółowego programu FEP 2021-2027;

c. adekwatność założonych wartości docelowych wskaźników (w tym w odniesieniu do wartości projektu) oraz odpowiedni sposób ich pomiaru;
d. ryzyko nieosiągnięcia założeń projektu. Nie dotyczy projektów Powiatowych Urzędów Pracy realizowanych w ramach działania 7.1
Ocena spełnienia kryterium będzie polegała na przyznaniu określonej liczby punktów w ramach dopuszczalnych limitów wyznaczonych maksymalną i minimalną liczbą punktów, które można uzyskać za dane kryterium. 

W celu spełnienia kryterium wymagane jest uzyskanie minimum 6 pkt. Nieuzyskanie minimalnej liczby punktów oznacza niespełnienie kryterium i odrzucenie wniosku. 

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.
ZASADY OCENY: 
Liczba punktów możliwych do uzyskania: 0-10, w tym
a) 0-2
b) 0-3

c) 0-4

d) 0-1
projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia zapisów wniosku na etapie negocjacji (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). Nie wpływa to jednak na uzyskaną punktację.
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy

2) Zasadność realizacji projektu w kontekście problemów grupy docelowej, które ma rozwiązać lub złagodzić jego realizacja

Oceniane będzie wskazanie zasadności realizacji projektu, w kontekście problemów grupy docelowej, które ma rozwiązać lub złagodzić realizacja projektu, w tym:

a. adekwatność doboru grupy docelowej względem określonego celu głównego projektu i celów programu FEP 2021-2027;
b. opis potrzeb i oczekiwań uczestników projektu lub podmiotów obejmowanych wsparciem;

c. adekwatność zaplanowanej akcji rekrutacyjnej do problemów grupy docelowej i celu projektu;

d. trwałość rezultatów projektu i ich wpływ na obszar interwencji.
Ocena spełnienia kryterium będzie polegała na przyznaniu określonej liczby punktów w ramach dopuszczalnych limitów wyznaczonych maksymalną i minimalną liczbą punktów, które można uzyskać za dane kryterium. 

W celu spełnienia kryterium wymagane jest uzyskanie minimum 6 pkt. 

Nieuzyskanie minimalnej liczby punktów oznacza niespełnienie kryterium i odrzucenie wniosku.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.

ZASADY OCENY: 
Liczba punktów możliwych do uzyskania: 0-10, w tym:

a) 0-3
b) 0-2
c) 0-3
d) 0-2
projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia zapisów wniosku na etapie negocjacji (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). Nie wpływa to jednak na uzyskaną punktację.
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.
3) Trafność doboru instrumentów realizacji projektu w kontekście wskazanych problemów grupy docelowej oraz zaplanowanych do osiągnięcia rezultatów projektu. 
Oceniana będzie trafność doboru instrumentów realizacji projektu w kontekście wskazanych przez wnioskodawcę problemów grupy docelowej oraz zaplanowanych do osiągnięcia rezultatów projektu, w tym w szczególności: 

a) klarowność i logika opisu zadań planowanych do realizacji;
b) trafność doboru działań podejmowanych w projekcie względem potrzeb i oczekiwań uczestników projektu z uwzględnieniem warunków oraz ograniczeń w obszarze realizacji;
c) planowany sposób realizacji zadań przewidzianych w projekcie, przy uwzględnieniu harmonogramu realizacji zadań.
Ocena spełnienia kryterium będzie polegała na przyznaniu określonej liczby punktów w ramach dopuszczalnych limitów wyznaczonych maksymalną i minimalną liczbą punktów, które można uzyskać za dane kryterium. 

W celu spełnienia kryterium wymagane jest uzyskanie minimum 6 pkt. 

Nieuzyskanie minimalnej liczby punktów oznacza niespełnienie kryterium i odrzucenie wniosku.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.
ZASADY OCENY:

Liczba punktów możliwych do uzyskania: 0-10, w tym:

a) 0-2

b) 0-4

c) 0-4

projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia zapisów wniosku na etapie negocjacji (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). Nie wpływa to jednak na uzyskaną punktację. 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.
4) Adekwatność potencjału i doświadczenia wnioskodawcy i ew. partnerów do skali i zakresu zaplanowanych w projekcie działań.
Nie dotyczy projektów Powiatowych Urzędów Pracy realizowanych w ramach działania 7.1
Oceniana będzie adekwatność potencjału i doświadczenia wnioskodawcy i partnerów (jeśli dotyczy) do skali i zakresu zaplanowanych w projekcie działań, w tym:

1. adekwatność potencjału (techniczna, kadrowa, finansowa) wnioskodawcy oraz partnerów do skali i zakresu planowanych w projekcie działa; 
2. adekwatność zaplanowanego systemu zarządzania do założeń projektu;
3. Doświadczenie wnioskodawcy i ew. partnerów w realizacji przedsięwzięć, łącznie:

a. w obszarze merytorycznym, w którym udzielane będzie wsparcie przewidziane w ramach projektu, 

b. na rzecz grupy docelowej, do której skierowany będzie projekt,
c. na określonym terytorium, którego będzie dotyczyć realizacja projektu.

ION może weryfikować prawidłowość realizacji przedsięwzięć wykazywanych przez wnioskodawcę jako jego doświadczenie (lub doświadczenie partnera/ów).

Ocena spełnienia kryterium będzie polegała na przyznaniu określonej liczby punktów w ramach dopuszczalnych limitów wyznaczonych maksymalną i minimalną liczbą punktów, które można uzyskać za dane kryterium. 

W celu spełnienia kryterium wymagane jest uzyskanie minimum 6 pkt, w tym minimum po 1 punkcie w każdej z ocenianych części kryterium (1, 2, 3.a, 3.b, 3.c). 

Nieuzyskanie minimalnej liczby punktów oznacza niespełnienie kryterium.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu. 

ZASADY OCENY:  

Liczba punktów możliwych do uzyskania: 0- 10, w tym:

1.    0 - 2
2.    0 - 2
3.a  0 - 2

3.b  0 - 2

3.c  0 - 2
projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia zapisów wniosku na etapie negocjacji (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). Nie wpływa to jednak na uzyskaną punktację. 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy

5) Prawidłowość sporządzenia budżetu, w tym kwalifikowalność i efektywność wydatków

Oceniana będzie:

1. prawidłowość sporządzenia budżetu pod względem kwalifikowalności wydatków;
2. prawidłowość sporządzenia budżetu pod względem zgodności z limitami m.in. dot.: maksymalnej i minimalnej wartości projektu, wymaganego wkładu własnego beneficjenta, maksymalnej wartości zakupionych środków trwałych, maksymalnej wartości wydatków kwalifikowanych w zakresie cross-financingu, maksymalnej wartości wydatków związanych z zakupem sprzętu/doposażenia (włączając cross-financing), kwot ryczałtowych/stawek jednostkowych/stawek ryczałtowych; wydatki w ramach uproszczonych metod rozliczania są poprawnie uzasadnione (jeśli dotyczy);
3. niezbędność wydatków (czy są koniecznie potrzebne) i ich uzasadnienie (m.in. czy wydatki są bezpośrednio związane z realizacją zadań);
4. racjonalność wydatków, czy ich wysokość nie jest ani zawyżona, ani zaniżona, oraz efektywność (wykazane wydatki pozwalają na uzyskanie najlepszych efektów z danych nakładów).
ZASADY OCENY:  

Liczba punktów możliwych do uzyskania: 0-10, w tym:

1.  0 - 1
2.  0 - 2

3.  0 - 2

4.  0 - 5
Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu. 

projekty konkurencyjne 

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia zapisów wniosku na etapie negocjacji (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). Nie wpływa to jednak na uzyskaną punktację. 
Przyznanie 0 punktów nie oznacza odrzucenia wniosku o dofinansowanie.
projekty niekonkurencyjne

Niespełnienie kryterium skutkuje odesłaniem wniosku do poprawy.

III.  SPECYFICZNE KRYTERIA WYBORU DLA PROJEKTÓW WYBIERANYCH W SPOSÓB KONKURENCYJNY DLA POSZCZEGÓLNYCH DZIAŁAŃ – PRIORYTET 7

3.1 DZIAŁANIE 7.4 Poprawa sytuacji na rynku pracy osób ubogich pracujących, oraz odchodzących z rolnictwa
3.2 DZIAŁANIE 7.6 Wsparcie Publicznych Służb Zatrudnienia oraz  innych Instytucji rynku pracy  
3.3 DZIAŁANIE 7.7 Aktywizacja zdrowotna pracowników
3.4 DZIAŁANIE 7.8 Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyjnych pracowników oraz przedsiębiorców
3.5 DZIAŁANIE 7.9 Rozwój kwalifikacji i kompetencji kadr

3.5.1 SPECYFICZNE KRYTERIA DOSTĘPU DLA DZIAŁANIA 7.9 Rozwój kwalifikacji i kompetencji kadr
1) Projekt jest realizowany wyłącznie na terenie jednego z wymienionych poniżej subregionu, obejmującego wszystkie wymienione powiaty:

1. subregion rzeszowski – miasto Rzeszów, rzeszowski, dębicki, leżajski, łańcucki, ropczycko-sędziszowski.

2. subregion krośnieński – miasto Krosno, krośnieński, jasielski, brzozowski, sanocki, leski, bieszczadzki, strzyżowski.

3. subregion tarnobrzeski - miasto Tarnobrzeg, tarnobrzeski, stalowowolski, mielecki, niżański, kolbuszowski.

4. subregion przemyski -  miasto Przemyśl, przemyski, jarosławski, lubaczowski, przeworski.

Podział wsparcia na subregiony jest zbliżony do podziału administracyjnego z lat 1975 - 1998 (obszary: rzeszowski, krośnieński, przemyski, tarnobrzeski), co ułatwi dostęp przedsiębiorców, którzy prowadzą działalność w poszczególnych regionach, do beneficjentów (operatorów) realizujących projekt na terenie danego subregionu woj. podkarpackiego. Realizowanie planowanego wsparcia na terenie poszczególnych subregionów (przez podmioty od siebie niezależne) zminimalizuje ryzyko nieosiągnięcia wskaźników, które może się pojawić, jeżeli jeden z beneficjentów (operatorów) zaprzestanie realizacji projektu. Wstrzymanie wsparcia na terenie jednego z subregionów nie będzie skutkowało brakiem finansowania usług rozwojowych w pozostałej części województwa.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu. 

ZASADY OCENY:  
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE”

Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku. 

2) Minimalna wielkość grupy docelowej projektu (tj. pracodawców i pracowników objętych usługami rozwojowymi w programie) realizowanego danym subregionie wynosi dla: 

1. subregionu rzeszowskiego - minimum 2756 osób;

2. subregionu krośnieńskiego - minimum 1516 osób;

3. subregion tarnobrzeskiego - minimum 1516 osób;

4. subregion przemyskiego - minimum 1102 osoby.

Wskazana liczba pracowników w poszczególnych subregionach określona została na podstawie analizy, dotyczącej liczby osób pracujących w poszczególnych powiatach województwa (dane GUS na koniec 2021 r.). Kryterium takie związane jest z koniecznością realizacji wskaźników, określonych w ramach FEP 2021-2027. W związku z powyższym założono odpowiednie wartości, bezpośrednio wynikające z danych GUS. Przedstawiona struktura ułatwi beneficjentom (operatorom) konstruowanie wniosku oraz przygotowanie harmonogramów planowanego wsparcia. 

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.
ZASADY OCENY:  
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”
Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku. 

3) Projekt jest skierowany do grup docelowych które: 

· mają siedzibę lub oddział albo miejsce wykonywania działalności gospodarczej na terenie wybranego subregionu województwa podkarpackiego;

· oddział/siedziba/miejsce wykonywania działalności gospodarczej mają być wpisane we właściwym rejestrze lub ewidencji na moment złożenia wniosku

· stan ten ma być weryfikowany na dzień podpisania umowy promesy;

Realizacja projektu wyłącznie dla pracodawców i pracowników z terenu województwa podkarpackiego jest uzasadniona regionalnym charakterem przewidzianego wsparcia oraz wynika z konieczności wspierania regionalnej gospodarki i realizacji dokumentów strategicznych przez Samorząd Województwa Podkarpackiego. W związku z czym zaplanowano podział województwa na cztery subregiony – w ramach niniejszego konkursu wsparcie będzie kierowane do podmiotów i ich pracowników, działających na obszarze subregionu rzeszowskiego, krośnieńskiego, tarnobrzeskiego, przemyskiego.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu. 

ZASADY OCENY:  
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”
Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku. 
4) Projekt zakłada realizację wsparcia w oparciu o funkcjonującą Bazę Usług Rozwojowych

W związku z Podmiotowym Systemem Finansowania wsparcie musi być realizowane poprzez usługi rozwojowe oferowane w ramach Bazy Usług Rozwojowych prowadzonej przez Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie zapisów wniosku  o dofinansowanie projektu. 

ZASADY OCENY:  
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”
Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku. 

5) Zastosowana zostanie demarkacja na poziomie operatora w doborze usług rozwojowych, uniemożliwiająca sfinansowanie uczestnikowi analogicznego wsparcia z BUR, które będzie realizowane z poziomu krajowego 

Realizator projektu zapewni weryfikację uczestników projektów w zakresie zakładanego wsparcia z użyciem usług rozwojowych z FEP 2021-2027, tak aby uczestnik nie skorzystał jednocześnie z innego analogicznego wsparcia oferowanego i finansowanego z poziomu krajowego. Moment weryfikacji winien nastąpić na etapie rekrutacji podmiotu.
Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie zapisów wniosku  o dofinansowanie projektu. 

ZASADY OCENY:  
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”
Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku. 

3.5.2 SPECYFICZNE KRYTERIA PREMIUJĄCE DLA DZIAŁANIA 7.9 Rozwój kwalifikacji i kompetencji kadr

1) Projekt zakłada, że preferowane podczas rekrutacji będą przedsiębiorstwa posiadające siedzibę lub oddział albo miejsce wykonywania działalności gospodarczej na obszarze miast średnich tracących funkcje społeczno-gospodarcze, tj.: 

· Przemyśla, 

· Sanoka, 

· Jasła, 

· Jarosławia, 

· Mielca, 

· Krosna, 

· Dębicy, 

· Niska, 

· Stalowej Woli, 

· Tarnobrzega, 

· Przeworska

    oraz obszarze objętym:

· Programem Strategicznym Rozwoju Bieszczad, 

· Programem dla Rozwoju Roztocza, 

· Inicjatywą Czwórmiasto

Preferencja podczas rekrutacji będzie polegała na przyznaniu:

· jednego preferencyjnego punktu za spełnienie kryterium miast średnich tracących funkcje społeczno-gospodarcze lub

· jednego preferencyjnego punktu za spełnienie kryterium dotyczącego przedsiębiorstw posiadających siedzibę lub oddział albo miejsce wykonywania działalności gospodarczej na obszarach objętych Programami Strategicznymi/ Inicjatywami wskazanymi w ramach niniejszego specyficznego kryterium premiującego.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu. 
ZASADY OCENY: 
Punktacja:

Ocena punktowa: 0-2 pkt

0 pkt – przedsiębiorstwo spoza miasta średniego oraz spoza obszaru objętego Programami Strategicznymi/ Inicjatywą

1 pkt – przedsiębiorstwo z miasta średniego albo z obszaru objętego Programami Strategicznymi/ Inicjatywą 

2 pkt – przedsiębiorstwo z miasta średniego oraz z obszaru objętego Programami Strategicznymi/ Inicjatywami

2) Projekt zakłada preferencje dla wsparcia skierowanego na usługi rozwojowe:

· w zakresie umiejętności cyfrowych
,

· w zakresie umiejętności „zielonych”

· wsparcia kierowanego do osób starszych w celu umożliwienia pozostania ich na rynku pracy. 

Kryterium wynika z zapisów  programu FEP 2021-2027 oraz konieczności realizacji w nim m.in. zasad wynikających z: Europejskiego Zielonego Ładu
, Unijnej strategii cyfrowej
, Nowej strategii przemysłowej dla Europy
. Ma na celu przewidzenie zmian wynikających z postęp technologicznego, przyczyniającego się do utworzenia nowych możliwości dla pracowników na każdym etapie    ich życia i kariery, w tym dotyczących głównie: podniesienia kompetencji, aktualizacji umiejętności, przekwalifikowaniu pracowników, uwzględniając transformację ekologiczną i cyfrową zwłaszcza u starszych pracowników w celu zatrzymania ich na rynku pracy, ułatwieniu przeprowadzania procesów restrukturyzacyjnych bądź zapobiegawczo, przeciw wystąpieniu sytuacjom kryzysowym.
Projekt spełniający powyższe kryterium uzyska najwyższą ocenę spośród pozostałych kryteriów premiujących.
ZASADY OCENY: 

Punktacja:

Ocena punktowa: 0-3 pkt
1 pkt – usługi rozwojowe w zakresie umiejętności cyfrowych

1pkt  - usługi rozwojowe w zakresie umiejętności „zielonych„

1 pkt – wsparcie kierowane do osób starszych w celu umożliwienia pozostania ich na rynku pracy

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu. 

3) Zapewnione zostaną preferencje w poziomie dofinansowania usługi rozwojowej, dla wsparcia w ramach projektu PSF skoncentrowanego w szczególności na usługach rozwojowych kończących się uzyskaniem lub potwierdzeniem kwalifikacji, o których mowa w art. 2 pkt 8 ustawy z dnia 22 grudnia 2015 r. o Zintegrowanym Systemie Kwalifikacji zarejestrowanym w Zintegrowanym Rejestrze Kwalifikacji oraz posiadających nadany kod kwalifikacji
Instytucja Organizująca Nabór określi maksymalną kwotę dofinansowania pojedynczej usługi rozwojowej w przeliczeniu na jedną godzinę usługi dla jednego pracodawcy lub pracownika wydelegowanego przez pracodawcę lub osoby dorosłej korzystającej ze wsparcia z własnej inicjatywy w treści regulaminu wyboru projektów. 

Projekt spełniający powyższe kryterium, zapewniający że usługa rozwojowa zakończona będzie uzyskaniem lub potwierdzeniem kwalifikacji uzyska maksymalną ocenę punktową wynoszącą 2 pkt. 
ZASADY OCENY: 

Punktacja:

Ocena punktowa: 0-2  pkt

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu. 

3.6 DZIAŁANIE 7.11 Edukacja przedszkolna

3.7 DZIAŁANIE 7.12 Szkolnictwo ogólne

3.8 DZIAŁANIE 7.13 Szkolnictwo zawodowe

3.9 DZIAŁANIE 7.14 Wsparcie osób dorosłych w zdobywaniu i  uzupełnianiu kwalifikacji i kompetencji

3.9.1 SPECYFICZNE KRYTERIA DOSTĘPU DLA DZIAŁANIA 7.14 Wsparcie osób dorosłych w zdobywaniu i  uzupełnianiu kwalifikacji i kompetencji
1) Projektodawca obejmuje wsparciem wyłącznie osoby dorosłe, które ukończyły 18 rok życia i z własnej inicjatywy chcą podnosić swoje umiejętności lub kompetencje lub kwalifikacje, mające miejsce zamieszkania (w rozumieniu Kodeksu Cywilnego), zatrudnienia lub pobierania nauki na terenie danego subregionu województwa podkarpackiego, z wyłączeniem osób fizycznych prowadzących działalność gospodarczą.

Kryterium wprowadza demarkację między zasięgiem oddziaływania poszczególnych operatorów. Uczestnikami projektów mogą być wyłącznie osoby dorosłe, które ukończyły 18 rok życia, które z własnej inicjatywy chcą uczestniczyć w kształceniu i szkoleniu, z wyłączeniem osób fizycznych prowadzących działalność gospodarczą (aby nie występowało wsparcie dla przedsiębiorców). Na Operatorze będzie ciążył obowiązek weryfikacji, czy uczestnik nie brał/ nie bierze udziału w projekcie u innego Operatora. 

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu. 
ZASADY OCENY:  
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”
Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej).
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

2) Projekt jest realizowany wyłącznie na terenie jednego z wymienionych poniżej subregionów 

Projekt jest realizowany wyłącznie na terenie jednego z wymienionych poniżej subregionu, obejmującego wszystkie wymienione powiaty: 1.Subregion „SRZ” - Powiat m. Rzeszów; 2. Subregion „SR” - Powiat rzeszowski, powiat łańcucki, powiat strzyżowski, 3. Subregion „SK” - krośnieński grodzki, krośnieński ziemski, jasielski,  4. Subregion „ST” - tarnobrzeski grodzki, tarnobrzeski ziemski, stalowowolski, niżański 5. Subregion „SJ” – jarosławski,  przeworski, leżajski 6.Subregion „SD” -  dębicki, ropczycko-sędziszowski, 7.Subregion „SM” – mielecki, kolbuszowski 8.Subregion „SP”  - przemyski grodzki, przemyski ziemski, lubaczowski 9.Subregion „SB”, sanocki, leski, bieszczadzki, brzozowski 
Podział wsparcia na przedmiotowe subregiony jest oparty na następujących założeniach:

1. Bliskość geograficzna i dostępność komunikacyjna.

2. Uwzględnienie biegunów wzrostu i obszarów funkcjonalnych na poziomie regionalnym i lokalnym.

3. Uwzględnienie roli średnich miast tracących funkcje społeczno-gospodarcze.

4. Liczba mieszkańców subregionu w wieku produkcyjnym (25-64 lata) na poziomie między 100 a 200 tys. (wyjątek subregion obejmujący powiaty sanocki, leski i bieszczadzki).

Na tej podstawie zidentyfikowano 8 subregionów oraz wyodrębniono dodatkowo Miasto Rzeszów z uwagi na dużą liczbę mieszkańców. Wskazany podział ułatwi dostęp osób fizycznych do beneficjentów (operatorów) realizujących projekt na terenie danego subregionu woj. podkarpackiego. Realizowanie planowanego wsparcia na terenie poszczególnych subregionów (przez podmioty od siebie niezależne) zminimalizuje ryzyko nieosiągnięcia wskaźników, które może się pojawić, jeżeli jeden z beneficjentów (operatorów) zaprzestanie realizacji projektu. Wstrzymanie wsparcia na terenie jednego z subregionów nie będzie skutkowało brakiem finansowania usług rozwojowych w pozostałej części województwa. 

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu. 
ZASADY OCENY:  
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”
Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej).
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

3) W ramach projektu mogą być finansowane wyłącznie usługi rozwojowe w ramach PSF (Podmiotowy System Finansowania) z wykorzystaniem Bazy Usług Rozwojowych (BUR) nieodbiegające od cen rynkowych, z wyłączeniem umiejętności/kompetencji podstawowych. 
Kryterium ma zapewnić, że dofinansowane będą wyłącznie usługi rozwojowe (usługi szkoleniowe lub doradcze), które prowadzić będą do uzyskania umiejętności lub kompetencji lub kwalifikacji. 

Zgodnie z definicją zawartą w ustawie z dnia 22 grudnia 2015 r. o Zintegrowanym Systemie Kwalifikacji kwalifikacja to zestaw efektów uczenia się w zakresie wiedzy, umiejętności oraz kompetencji społecznych, nabytych w edukacji formalnej, edukacji pozaformalnej lub poprzez uczenie się nieformalne, zgodnych z ustalonymi dla danej kwalifikacji wymaganiami, których osiągnięcie zostało sprawdzone w walidacji oraz formalnie potwierdzone przez uprawniony podmiot certyfikujący.

Umiejętności – to przyswojona w procesie uczenia się zdolność do wykonywania zadań i rozwiązywania problemów właściwych dla dziedziny uczenia się lub działalności zawodowej

Kompetencje – to wyodrębnione zestawy efektów uczenia się/kształcenia, które zostały sprawdzone w procesie walidacji w sposób zgodny z wymaganiami ustalonymi dla danej kompetencji, odnoszącymi się w szczególności do składających się na nią efektów uczenia się. 

Przez efekty uczenia się należy rozumieć wiedzę, umiejętności oraz kompetencje społeczne nabyte w edukacji formalnej, edukacji pozaformalnej lub poprzez uczenie się nieformalne, zgodne z ustalonymi dla danej kwalifikacji lub kompetencji wymaganiami. 

Operator ma obowiązek zweryfikować czy dostępne w BUR szkolenie wybrane przez uczestnika bezpośrednio prowadzi do uzyskania umiejętności lub kwalifikacji lub kompetencji.

Zakres wsparcia nie może dotyczyć umiejętności lub kompetencji podstawowych tj. (z ang. basic skills: literacy, numeracy, ICT skills) podstawowe zdolności w zakresie rozumienia i tworzenia informacji, rozwijania i wykorzystania myślenia matematycznego oraz korzystania z technologii cyfrowych 

Ponadto operator zobowiązany jest zweryfikować czy cena usługi rozwojowej nie odbiega od ceny rynkowej. Sposób weryfikacji, czy cena usługi rynkowej nie odbiega od cen rynkowych zostanie określony w regulaminie wyboru projektów. 

Ograniczenie wsparcia do oferty dostępnej w BUR ma na celu zapewnienie wysokiej jakości usług rozwojowych (usługa szkoleniowa lub doradcza) współfinansowanych ze środków EFS+. Baza Usług Rozwojowych umożliwia znalezienie usługi odpowiadającej na indywidualne potrzeby uczestników, zaś usługi zarejestrowane w BUR spełniają wymogi gwarantujące wysoką jakość szkoleń.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu. 

ZASADY OCENY:  
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”
Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej).
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku. 

4) Projekt wdrażany jest z zastosowaniem podejścia popytowego, tj. uczestnik decyduje o zakresie, terminie oraz wykonawcy usługi, w ramach wsparcia możliwego do realizacji, wskazanego w typie projektu.

Podejście popytowe umożliwia elastyczną reakcję na potrzeby uczestników, ponieważ o zakresie pomocy nie decyduje Projektodawca (podejście podażowe), a sam uczestnik. 

W związku z powyższym to uczestnik projektu ma prawo do samodzielnego wyboru rodzaju usługi rozwojowej oraz do samodzielnego wyboru firmy szkoleniowej realizującej ten kurs. Operator zaś nie może w żaden sposób narzucać ani nawet sugerować rodzaju usługi lub dostawcy usługi. Nie może też samodzielnie organizować usług rozwojowych dla uczestników projektu ani prowadzić rekrutacji z udziałem przedsiębiorstw (zatrudniających potencjalnych uczestników projektu) oraz z udziałem firm (oferujących usługi, z których mogliby skorzystać uczestnicy projektu).

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu. 

ZASADY OCENY:  
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE”

Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do przedstawienia wyjaśnień w celu potwierdzenia spełnienia kryterium

Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku. 

5) Operator PSF zapewni dostęp do dodatkowego wsparcia dla osób dorosłych zainteresowanych podniesieniem swoich umiejętności/ kompetencji/kwalifikacji. 

Kryterium ma zapewnić dostęp do dodatkowego wsparcia uczestnikom projektu w zakresie co najmniej: 

a) zbudowania motywacji do rozwoju umiejętności/kompetencji/kwalifikacji;

b) wsparcia w analizie potrzeb rozwojowych, w tym z wykorzystaniem modelu Bilansu Kompetencji; 

c) wsparcia w wyborze odpowiednich usług rozwojowych w BUR;

d) identyfikacji nabytych umiejętności/kompetencji oraz wsparcia w ich walidacji i certyfikacji, w tym zachęcenie do założenia „Mojego portfolio” lub konta Europass;

Operator zapewnia dostęp do ww. dodatkowego wsparcia w każdym prowadzonym punkcie kontaktowym. 

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu. 

ZASADY OCENY:  
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”
Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku. 

6) Beneficjent (operator) i Partner/Partnerzy (o ile wystąpią) na dzień złożenia wniosku o dofinansowanie posiadają, co najmniej dwuletnie doświadczenie w prowadzeniu działalności w obszarze merytorycznym, którego dotyczy projekt (jako instytucja szkoleniowa osób dorosłych lub instytucja otoczenia biznesu). 

Doświadczenie Beneficjentów i Partnera/Partnerów  jako instytucji szkoleniowej lub instytucji otoczenia biznesu, związane z realizacją przedsięwzięć w zakresie wsparcia osób dorosłych które z własnej inicjatywy chcą podnieść swoje umiejętności/kompetencje/kwalifikacje, poprzez świadczenie usług (szkolenia, doradztwo zawodowe, coaching, wsparcie finansowe, mentoring) ułatwi sprawną i skuteczną realizację zaplanowanych działań, skierowanych do uczestników (osób fizycznych), zainteresowanych skorzystaniem z Podmiotowego Systemu Finansowania Usług Rozwojowych. 

Beneficjent – Operator zobowiązany jest do przedstawienia we wniosku szerokiej i pogłębionej informacji o posiadanym doświadczeniu, o kwotach zrealizowanych działań, założonych celach i rezultatach, stopniu ich osiągnięcia itp.
Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu. 

ZASADY OCENY:  
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”
Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej).
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku. 

7) Projektodawca prowadzi punkty kontaktowe na terenie każdego powiatu wchodzącego w skład subregionu, prowadzące rekrutację uczestników, informujące o możliwości i warunkach skorzystania z projektu, dostępem do usług doradczych oraz zapewniające uczestnikom projektu pomoc na każdym etapie udziału w projekcie. 

Lokalizacja punktów kontaktowych na terenie każdego powiatu objętego wsparciem ułatwi zarówno rekrutację uczestników projektu, jak i ich późniejszy kontakt z operatorem w celu rozliczenia zawartej umowy. Punkty zapewnią lepszą obsługę uczestników, zwłaszcza z terenów małych miast i wsi, przez cały okres realizacji projektu w sposób dostosowany do ich potrzeb. Punkty kontaktowe powinny być rozmieszczone w lokalizacjach umożliwiających łatwy dostęp dla potencjalnych uczestników wsparcia (miejscowości i lokalizacje dobrze skomunikowane) oraz odpowiednio oznaczone, w tym w widocznym miejscu powinna znajdować się informacja o popytowym charakterze projektu tj. o prawie uczestnika do samodzielnego wyboru rodzaju kursu i wykonawcy szkolenia. Punkty muszą być dostępne dla osób z niepełnosprawnościami, a pracujące w nich osoby powinny udzielać pełnej informacji o projekcie oraz zapewniać pełną obsługę wszystkich uczestników, w tym w szczególności w zakresie pomocy technicznej w rejestracji w systemach informatycznych oraz dostęp do usług doradczych. Punkty kontaktowe muszą być czynne w godzinach umożliwiających kontakt osobom pracującym (również w godzinach popołudniowych). 

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu. 

ZASADY OCENY:  
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”
Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku. 

8) Wartość projektu wynosi minimum 95% alokacji wskazanej w regulaminie wyboru projektów na dany subregion

Wykorzystanie minimum 95% alokacji przyznanej na wsparcie w danym regionie operacyjnym pozwoli na realizację działań w kompleksowym zakresie. Jednocześnie, wyeliminowana zostanie możliwość realizacji dwóch takich samych projektów na jednym obszarze, co zapobiegnie rozproszeniu wsparcia. 

Weryfikacja spełnienia kryterium  będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu. 

ZASADY OCENY:  
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”
Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej).

Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku. 

9) Minimum 85 % uczestników projektu nabędzie kwalifikacje/kompetencje

Kryterium wynika z wartości założonego w FEP 2021-2027, wskaźnika Liczba osób, które uzyskały kwalifikacje po opuszczeniu programu. Wartość ww. wskaźnika rezultatu stanowi 85% wartości wskaźnika produktu Liczba osób dorosłych objętych usługami rozwojowymi. Definicja wskaźnika została określona w Liście Wskaźników Kluczowych (LWK). 

Z kryterium wynika, że część uczestników może nie przejść walidacji i nie uzyskać kwalifikacji/kompetencji (np. nie zdać egzaminu), natomiast każde dofinansowane szkolenie musi potencjalnie prowadzić do otrzymania certyfikatu potwierdzającego kwalifikacje lub dokumentu potwierdzającego nabycie kompetencji. Uczestnicy są zobligowani do przystąpienia do odpowiedniej procedury dla uzyskania kwalifikacji/nabycia kompetencji. 

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się w oparciu o wniosek o dofinansowanie projektu, a w szczególności o określone w nim wartości ww. wskaźników produktu i rezultatu. 

ZASADY OCENY:  
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”
Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej). 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku. 

10) Kryterium dotyczące kosztu usługi rozwojowej 
Instytucja Organizująca Nabór określi maksymalną kwotę dofinansowania pojedynczej usługi rozwojowej w przeliczeniu na jedną godzinę usługi dla jednej osoby dorosłej korzystającej ze wsparcia z własnej inicjatywy w treści regulaminu wyboru projektów.
ZASADY OCENY:  
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” albo „DO POPRAWY”
Dopuszczalne jest wezwanie Wnioskodawcy do poprawy lub uzupełnienia wniosku na etapie negocjacji w celu potwierdzenia spełnienia kryterium (zgodnie z art. 55 ust. 1 ustawy wdrożeniowej).

Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku. 

3.9.2 
SPECYFICZNE KRYTERIA PREMIUJĄCE DLA DZIAŁANIA 7.14 Wsparcie osób dorosłych w zdobywaniu i  uzupełnianiu kwalifikacji i kompetencji
1) W kryteriach rekrutacji Operator założy preferencje umożliwiające dostęp do usługi rozwojowej dla osób dorosłych z grup w niekorzystnej sytuacji 

Za osoby w niekorzystnej sytuacji uznaje się osoby posiadające wykształcenie na poziomie do ISCED 3 włącznie, osoby w wieku 50 lat i więcej, osoby z niepełnosprawnościami, rodzic/opiekun prawny samotnie wychowujący dziecko/dzieci do lat 18, kobiety powracające na rynek pracy po urlopie macierzyńskim Definicja osoby w niekorzystnej sytuacji zostanie umieszczona w regulaminie wyboru projektów.
Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu

Punktacja:

0 albo 3

Projekt spełniający powyższe kryterium uzyska 3 punkty
2) Operator zapewni preferencje na usługi rozwojowe, które prowadzą do zdobycia kwalifikacji włączonych do Zintegrowanego Systemu Kwalifikacji.
W ramach oceny będą preferowane usługi rozwojowe, które prowadzą do zdobycia kwalifikacji włączonych do Zintegrowanego Systemu Kwalifikacji (określonego w ustawie z dnia 22 grudnia 2015 r. o Zintegrowanym Systemie Kwalifikacji).
Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu

Punktacja:

0 albo1
Projekt spełniający powyższe kryterium uzyska 1 punkt
3) Kryterium dotyczące zróżnicowania poziomu dofinansowania 

Beneficjent zapewni poprzez zastosowanie preferencji w poziomie dofinansowania usługi rozwojowej, że wsparcie w ramach projektu PSF jest skoncentrowane w szczególności na usługach rozwojowych kończących się uzyskaniem lub potwierdzeniem kwalifikacji, o których mowa w art. 2 pkt 8 ustawy z dnia 22 grudnia 2015 r. o Zintegrowanym Systemie Kwalifikacji, zarejestrowanych w Zintegrowanym Rejestrze Kwalifikacji oraz posiadających nadany kod kwalifikacji.

Punktacja:

0 albo 1
Projekt spełniający powyższe kryterium uzyska 1 punkt
4) Projekt będzie realizowany w partnerstwie z  instytucją szkoleniową osób dorosłych lub instytucją otoczenia biznesu 

Partnerstwo oznacza wspólną realizację projektu przez beneficjenta i podmioty z sektora lub spoza sektora finansów publicznych, której istotą jest uczestnictwo partnerów w realizacji projektu na każdym jego etapie, przy czym partner może uczestniczyć w realizacji tylko części zadań w projekcie.  Udział partnera w projekcie jest adekwatny, jeżeli partner wnosi do projektu zasoby ludzkie, organizacyjne, techniczne lub finansowe odpowiadające realizowanym zadaniom.

Nie może zostać zawarte partnerstwo jednostek, pomiędzy, którymi istnieje podległość (niedopuszczalna jest sytuacja polegająca na zawarciu partnerstwa przez podmiot z jej własną podległą jednostką organizacyjną).   

Wnioskodawca może nawiązać partnerstwo z następującymi podmiotami:

a) instytucją szkoleniową osób dorosłych, 

b) instytucją otoczenia biznesu, 

Beneficjent i Partner/Partnerzy nie mogą realizować usług rozwojowych dla uczestników projektu.

Wybór partnera oraz realizacja projektu partnerskiego muszą być oparte na zasadach określonych w art. 39 ustawy z dnia 28 kwietnia 2022 o zasadach realizacji zadań finansowanych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021 - 2027.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie zapisów wniosku  o dofinansowanie projektu. 

Punktacja:

0 albo 1

Projekt spełniający powyższe kryterium uzyska 1 punkt
5) Projekt zakłada, że preferowane podczas rekrutacji będą osoby dorosłe mające miejsce zamieszkania (w rozumieniu Kodeksu Cywilnego), zatrudnienia lub pobierania nauki na obszarze miast średnich tracących funkcje społeczno-gospodarcze, tj.: 

· Przemyśla, 

· Sanoka, 

· Jasła, 

· Jarosławia, 

· Mielca, 

· Krosna, 

· Dębicy, 

· Niska, 

· Stalowej Woli, 

· Tarnobrzega, 

· Przeworska

    oraz obszarze objętym:

· Programem Strategicznym Rozwoju Bieszczad, 

· Programem dla Rozwoju Roztocza, 

· Inicjatywą Czwórmiasto

Preferencja podczas rekrutacji będzie polegała na przyznaniu:

· jednego preferencyjnego punktu za spełnienie kryterium miast średnich tracących funkcje społeczno-gospodarcze i/lub

· jednego preferencyjnego punktu za spełnienie kryterium dotyczącego przedsiębiorstw posiadających siedzibę lub oddział albo miejsce wykonywania działalności gospodarczej na obszarach objętych Programami Strategicznymi/ Inicjatywami wskazanymi w ramach niniejszego specyficznego kryterium premiującego.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu. 
ZASADY OCENY: 

Punktacja:

Ocena punktowa: 0-  2 pkt

0 pkt – osoba dorosła która ukończyła 18 rok życia spoza miasta średniego oraz spoza obszaru objętego Programami Strategicznymi/ Inicjatywą

1  pkt – osoba dorosła która ukończyła 18 rok życia z miasta średniego lub z obszaru objętego Programami Strategicznymi/ Inicjatywą 

2  pkt – osoba dorosła która ukończyła 18 rok życia oraz z obszaru objętego Programami Strategicznymi/ Inicjatywami

3.10 DZIAŁANIE 7.15 Aktywna integracja

3.11 DZIAŁANIE 7.16 Ekonomia społeczna

3.12  DZIAŁANIE 7.17 Integracja społeczno-gospodarcza obywateli  państw trzecich
3.13  DZIAŁANIE 7.18 Usługi społeczne i zdrowotne świadczone w  społeczności lokalnej
3.14 DZIAŁANIE 7.19 Integracja społeczna

IV. SPECYFICZNE KRYTERIA WYBORU DLA PROJEKTÓW WYBIERANYCH W SPOSÓB NIEKONKURENCYJNY DLA POSZCZEGÓLNYCH DZIAŁAŃ – PRIORYTET 7

4.1 DZIAŁANIE 7.1 Aktywizacja zawodowa osób pozostających bez pracy

4.1.1 SPECYFICZNE KRYTERIA DOSTĘPU DLA DZIAŁANIA 7.1 – Aktywizacja zawodowa osób pozostających bez pracy 
1) Projekt trwa do 31.12.2023 r., a maksymalny okres realizacji projektu nie przekracza 12 miesięcy.
Założony okres realizacji projektów PUP został zaplanowany w taki sposób, aby możliwie szybko i efektywnie podjąć działania w celu poprawy sytuacji osób bezrobotnych na rynku pracy w ramach posiadanego na dany rok limitu środków Funduszu Pracy. 

Weryfikacja kryterium odbywa się w oparciu o informacje wskazane we wniosku o dofinansowanie.
ZASADY OCENY: Przyznana zostanie ocena „TAK” albo „NIE” 
Niespełnienie kryterium skutkuje zwrotem wniosku do poprawy.
2) Projekt zakłada, że co najmniej 80% uczestników projektu będą stanowiły osoby należące do grup znajdujących się w szczególnie trudnej sytuacji na rynku pracy tj.: młodych, do  30 r. ż. oraz starszych, powyżej 55 r. ż., długotrwale bezrobotnych, kobiet, osób z niepełnosprawnościami oraz o niskich kwalifikacjach.

Wprowadzenie kryterium wynika z konieczności objęcia wsparciem osób należących do grup znajdujących się w szczególnie trudnej sytuacji na rynku pracy na obszarze województwa podkarpackiego.

Weryfikacja kryterium odbywa się w oparciu o informacje wskazane we wniosku o dofinansowanie projektu.
ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” 
Niespełnienie kryterium skutkuje zwrotem wniosku do poprawy.
3) Udzielenie wsparcia w ramach projektu każdorazowo będzie poprzedzone identyfikacją potrzeb uczestnika projektu oraz opracowaniem lub aktualizacją dla każdego uczestnika projektu Indywidualnego Planu Działania, o którym mowa w ustawie z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy.

Wsparcie dostosowane będzie do indywidualnych potrzeb uczestnika projektu, wynikających z ich aktualnego stanu wiedzy, doświadczenia, zdolności i predyspozycji do wykonywania danego zawodu. Każdy uczestnik otrzyma ofertę wsparcia obejmującą takie formy pomocy, które zostaną zidentyfikowane u niego jako niezbędne w celu poprawy sytuacji na rynku pracy lub uzyskania zatrudnienia. W celu dostosowania wsparcia do indywidualnych potrzeb i możliwości uczestników projektu konieczna jest identyfikacja potrzeb oraz diagnozowanie możliwości w zakresie doskonalenia zawodowego. Ponadto realizacja projektów łączących dostęp do zróżnicowanych form wsparcia pozwoli na bardziej kompleksową, a przez to efektywniejszą pomoc. 
Weryfikacja kryterium odbywa się w oparciu o informacje wskazane we wniosku o dofinansowanie projektu.
ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” 
Niespełnienie kryterium skutkuje zwrotem wniosku do poprawy.

4) Wsparcie dla osób młodych, do 30 roku życia będzie udzielane w projekcie zgodnie ze standardami określonymi w Planie realizacji Gwarancji dla młodzieży w Polsce (GdM) tzn. w ciągu 4 miesięcy osobom młodym zostanie zapewniona wysokiej jakości oferta zatrudnienia, dalszego kształcenia, przyuczenia do zawodu lub stażu. Przy czym, okres 4 miesięcy w ciągu którego należy udzielić wsparcia osobom do 25 roku życia liczony będzie od dnia rejestracji w urzędzie pracy, a w przypadku osób powyżej 25 roku życia okres ten liczony będzie od dnia przystąpienia do projektu. 

Założone kryterium jest zgodne z zaleceniem Rady z dnia 30 października 2020 r. w sprawie pomostu do zatrudnienia – wzmocnienia gwarancji dla młodzieży oraz zastępującym zaleceniem Rady z dnia 22 kwietnia 2013 r. w sprawie ustanowienia gwarancji dla młodzieży (Dz. Urz. UE C 372 z 04.11.2020, str. 1) i z polskim Planem Gwarancji dla młodzieży, o którym mowa w dokumencie Aktywna polityka rynku pracy w programach regionalnych na lata 2021-2027.

Konieczne jest wspieranie osób młodych znajdujących się w szczególnie trudnej sytuacji na rynku pracy, które wymagają kompleksowego i zindywidualizowanego wsparcia. Osoby młode otrzymają wysokiej jakości ofertę wsparcia, obejmującą takie instrumenty i usługi rynku pracy, które zostaną indywidualnie zidentyfikowane jako konieczne dla poprawy sytuacji na rynku pracy lub uzyskania zatrudnienia przez osobę obejmowaną wsparciem.

Weryfikacja kryterium odbywa się w oparciu o informacje wskazane we wniosku o dofinansowanie projektu.
ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” 
Niespełnienie kryterium skutkuje zwrotem wniosku do poprawy.
5) Projekt zakłada, że udział w projekcie osoby młodej do 30 r. ż. każdorazowo będzie poprzedzony oceną umiejętności cyfrowych oraz, że w razie potrzeby poziom tych kompetencji zostanie uzupełniony.
Założone kryterium jest zgodne z zaleceniem Rady z dnia 30 października 2020 r. w sprawie pomostu do zatrudnienia – wzmocnienia gwarancji dla młodzieży oraz zastępującym zaleceniem Rady z dnia 22 kwietnia 2013 r. w sprawie ustanowienia gwarancji dla młodzieży (Dz. Urz. UE C 372 z 04.11.2020, str. 1) i z polskim Planem Gwarancji dla młodzieży, o którym mowa w dokumencie Aktywna polityka rynku pracy w programach regionalnych ba lata 2021-2027.
Rosnące tempo zmian na rynku pracy wymusza na osobach starających się o pracę dbałość o nabywanie nowych kompetencji, by móc funkcjonować w coraz bardziej cyfrowej rzeczywistości, by umieć korzystać z możliwości jakie daje technologia cyfrowa i by nowa rzeczywistość dla nikogo nie była zaskoczeniem.

Weryfikacja kryterium odbywa się w oparciu o informacje wskazane we wniosku o dofinansowanie projektu.
ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” 

Niespełnienie kryterium skutkuje zwrotem wniosku do poprawy.

4.2 DZIAŁANIE 7.2 Aktywizacja młodzieży w szczególnie trudnej sytuacji

4.3 DZIAŁANIE 7.3 Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy/ wsparcie rozwoju przedsiębiorczości

4.3.1 SPECYFICZNE KRYTERIA DOSTĘPU DLA DZIAŁANIA 7.3 – Aktywizacja zawodowa osób młodych pozostających bez pracy / wsparcie rozwoju przedsiębiorczości

1)  Uczestnikami projektu są wyłącznie osoby bezrobotne zarejestrowane 
w powiatowym urzędzie pracy w wieku 18-29 lat, które zamieszkują województwo podkarpackie, w rozumieniu Kodeksu cywilnego.

Wprowadzenie kryterium ma na celu zwiększenie liczby osób młodych zarejestrowanych jako bezrobotne, które otrzymały środki na pojęcie działalności gospodarczej, co przyczyni się do efektywnego wykorzystania środków EFS+ i zaktywizowania większego odsetka w/w osób przy jednoczesnym zapewnieniu wzrostu liczby przedsiębiorstw na obszarze województwa podkarpackiego.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.
ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” 
Niespełnienie kryterium skutkuje zwrotem wniosku do poprawy.
2) Projekt obejmuje wsparciem co najmniej 3 000 osób bezrobotnych zarejestrowanych w powiatowym urzędzie pracy w wieku 18-29 lat, które zamieszkują województwo podkarpackie, w rozumieniu Kodeksu cywilnego oraz zapewnia przyznanie bezzwrotnych środków na rozpoczęcie działalności gospodarczej dla co najmniej 2 600 osób bezrobotnych zarejestrowanych w powiatowym urzędzie pracy w wieku 18-29 lat, które zamieszkują region podkarpacia, w rozumieniu Kodeksu cywilnego.

Wprowadzenie kryterium ma na celu zapewnienie efektywnego wykorzystania środków EFS poprzez określenie minimalnej liczby uczestników w powiązaniu z określeniem minimalnej liczby osób, które  otrzymały środki na pojęcie działalności gospodarczej. Wprowadzenie przedmiotowego kryterium jest niezbędne z punktu widzenia zarówno racjonalności wydatkowania środków jak i z punktu widzenia osób, które zamierzają rozpocząć działalność gospodarczą i inwestują swój czas w uczestnictwo w projekcie.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na pod-stawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.
ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” 
Niespełnienie kryterium skutkuje zwrotem wniosku do poprawy.
3) Projekt zakłada, że preferowanymi grupami podczas rekrutacji będą osoby bezrobotne zarejestrowane w powiatowym urzędzie pracy, w wieku 18-29 lat, które zamieszkują w rozumieniu przepisów Kodeksu cywilnego obszar miast średnich tracących funkcje społeczno-gospodarcze, tj.: Przemyśla, Sanoka, Jasła, Jarosławia, Mielca, Krosna, Dębicy, Niska, Stalowej Woli, Tarnobrzega, Przeworska.
Preferencja podczas rekrutacji będzie polegała na przyznaniu dodatkowych 10% punktów za spełnienie przez uczestnika kryterium. Podstawą do wyliczenia dodatkowych 10% punktów będą wszystkie punkty możliwe do uzyskania w toku rekrutacji, bez punktów preferencyjnych. Wprowadzenie przedmiotowego kryterium wynika z zapisów  FEP 2021-2027, dla celu szczegółowego a), w którym znajduje się działanie.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu. 
ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” 
Niespełnienie kryterium skutkuje zwrotem wniosku do poprawy.
4) Projekt zakłada, że preferowanymi grupami podczas rekrutacji będą osoby bezrobotne zarejestrowane w powiatowym urzędzie pracy w wieku 18-29 lat, które zamieszkują w rozumieniu przepisów Kodeksu cywilnego na obszarze objętym Programem Strategicznym Rozwoju Bieszczad, Programem dla Rozwoju Roztocza i Inicjatywą Czwórmiasto.
Preferencja podczas rekrutacji będzie polegała na przyznaniu dodatkowych 10% punktów za spełnienie przez uczestnika kryterium. Podstawą do wyliczenia dodatkowych 10% punktów będą wszystkie punkty możliwe do uzyskania w toku rekrutacji, bez punktów preferencyjnych.  Wprowadzenie przedmiotowego kryterium wynika z zapisów FEP na lata 2021–2027.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.
ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” 

Niespełnienie kryterium skutkuje zwrotem wniosku do poprawy.
5) Beneficjent zapewnia, że wsparcie osób bezrobotnych w ramach projektu realizowane będzie w sposób i na zasadach określonych w ustawie o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy.
Wprowadzenie kryterium ma na celu zwiększenie liczby osób młodych zarejestrowanych jako bezrobotne, które otrzymały środki na pojęcie działalności gospodarczej, co przyczyni się do efektywnego wykorzystania środków EFS i zaktywizowania większego odsetka w/w osób przy jednoczesnym zapewnieniu wzrostu liczby przedsiębiorstw na obszarze województwa podkarpackiego. Działanie nie ma konkurować z działaniami powiatowych urzędów pracy, a zwiększać ich efektywność.

Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.
ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” 

Niespełnienie kryterium skutkuje zwrotem wniosku do poprawy.
6) Udzielenie wsparcia w ramach projektu każdorazowo będzie poprzedzone identyfikacją potrzeb uczestnika projektu oraz opracowaniem lub aktualizacją dla każdego uczestnika projektu  Indywidualnego Planu Działania, o którym mowa w ustawie z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy pod kątem posiadania kompetencji/ preferencji zawodowych predysponujących do prowadzenia działalności gospodarczej.

Założone kryterium wpisuje się w zapisy Wytycznych  dotyczących realizacji projektów z udziałem środków EFS Plus w regionalnych programach na lata 2021-2027. 

Wsparcie dostosowane będzie do indywidualnych potrzeb uczestnika projektu, wynikających z ich aktualnego stanu wiedzy, doświadczenia, zdolności i predyspozycji do wykonywania danego zawodu.
Weryfikacja spełnienia kryterium będzie odbywać się na podstawie treści wniosku o dofinansowanie projektu.
ZASADY OCENY: 
Przyznana zostanie ocena: „TAK” albo „NIE” 
Niespełnienie kryterium skutkuje zwrotem wniosku do poprawy.
4.4 DZIAŁANIE 7.10 Kształtowanie kompetencji w zakresie robotyki i programowania

4.5 DZIAŁANIE 7.17 Integracja społeczno-gospodarcza obywateli państw trzecich
4.6 DZIAŁANIE 7.18 Usługi społeczne i zdrowotne świadczone w społeczności lokalnej

4.7 DZIAŁANIE 7.19 Integracja społeczna

V. KRYTERIA NEGOCJACYJNE

Kryterium dotyczy wyłącznie projektów wybieranych w sposób konkurencyjny.
1) Negocjacje zakończyły się wynikiem pozytywnym (zostały udzielone informacje i wyjaśnienia wymagane podczas negocjacji lub spełnione zostały warunki określone przez Członków lub przez Przewodniczącego KOP podczas negocjacji oraz do projektu nie wprowadzono innych nieuzgodnionych w ramach negocjacji zmian). Kryterium jest stosowane jedynie w przypadku skierowania projektu do etapu negocjacji. 

Jeżeli w efekcie negocjacji ION stwierdzi, że:

a. do wniosku nie zostały wprowadzone korekty wskazane przez Członków lub przez Przewodniczącego Komisji Oceny Projektów lub inne zmiany wynikające z ustaleń dokonanych podczas negocjacji lub 
b. KOP nie uzyskał od wnioskodawcy informacji, poprawek lub uzupełnień dotyczących określonych zapisów we wniosku, wskazanych przez Członków lub przez Przewodniczącego Komisji Oceny Projektów,

c. do wniosku zostały wprowadzone inne zmiany niż wynikające z uwag Członków lub Przewodniczącego Komisji Oceny Projektów lub ustaleń wynikających z procesu negocjacji. 

Etap negocjacji kończy się z wynikiem negatywnym, co oznacza niespełnienie kryterium wyboru projektów. 

Kryterium będzie uznane za spełnione w przypadku wprowadzenia do wniosku wszystkich  wymaganych przez ION zmian (wskazanych przez Członków lub przez Przewodniczącego Komisji Oceny Projektów) lub akceptacji przez ION stanowiska Wnioskodawcy.

ZASADY OCENY: Przyznamy ocenę „TAK” albo „NIE” 
Niespełnienie kryterium skutkuje odrzuceniem wniosku.

VI. KRYTERIA WYBORU PROJEKTÓW DLA DZIAŁAŃ FINANSOWANYCH ZE ŚRODKÓW EUROPEJSKIEGO FUNDUSZU SPOŁECZNEGO PLUS W RAMACH FEP 2021-2027- PRIORYTET 8 RLKS 
W TRAKCIE OPRACOWANIA
� usługi podnoszące lub uzupełniającej poziom kompetencji w zakresie umiejętności cyfrowych- poprzedzone diagnozą uczestnika w zakresie oceny umiejętności cyfrowych-  z  wykorzystaniem  “Europejskiego narzędzia do oceny poziomu kompetencji cyfrowych” � HYPERLINK "https://www.digitalskillsaccelerator.eu/pl/learning-portal/online-self-assessment-tool/" �https://www.digitalskillsaccelerator.eu/pl/learning-portal/online-self-assessment-tool/� lub innego narzędzia rekomendowanego przez ministra właściwego do spraw pracy.


�  usługa mająca na celu zdobycie, podwyższenie, zmianę umiejętności „zielonych”. Zielone umiejętności to pojęcie przekrojowe i odnosi się do zdolności do łączenia aspektów środowiskowych z innymi umiejętnościami. Wymaga to wystarczającego zrozumienia i wiedzy na temat kwestii środowiskowych, ale jednocześnie solidnych podstaw w zakresie ogólnych umiejętności i umiejętności związanych z pracą. Ramy Kompetencji Kluczowych (� HYPERLINK "https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/PDF/?uri=CELEX:32018H0604%2801%29" �Dz.U. C 189 z 4.06.2018, s. 1�), przykłady szkoleń: � HYPERLINK "https://system.zawodowcy.org/MIS/Przegladaj" �https://system.zawodowcy.org/MIS/Przegladaj�, 


� https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/european-green-deal_pl


� https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age_pl


� https://eur-lex.europa.eu/legal-content/PL/TXT/?uri=CELEX%3A52020DC0102
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